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ESERCIZIO 1 (C++ o Java)  (punti 16)
Si vuole realizzare un software per un Parco Naturale. In particolare si vogliono registrare gli avvistamenti di animali rari. Un avvistamento è  caratterizzato da una data e un'ora, un luogo e dal tipo di animale avvistato. Un animale è caratterizzato dal genere e dalla specie. Si vogliono inoltre registrare particolari che variano da un tipo di animale all'altro (es. per gli uccelli l'apertura alare, per i mammiferi il colore del pelo, etc.)

Svolgere i seguenti esercizi:

1) Progettare in UML le classi avvistamento e animale_raro (quest'ultima deve essere astratta). Per almeno due tipi di animale realizzare le relative classi. Implementare le classi in un linguaggio a scelta tra C++ e Java.

2) Scrivere, per una ulteriore classe per elenchi di avvistamenti, un metodo che restituisca una stringa con tutti i dati  degli avvistamenti  presenti nell'elenco avvenuti tra due date fornite come parametri al metodo.

3) Scrivere un metodo per quest'ultima classe che permetta di contare il numero degli avvistamenti presenti nell'elenco di un determinato animale dato il genere e la specie (es. Canis lupus).

_________________________________________________________________________________________________
ESERCIZIO 2   (punti 6)
Progettare in un linguagio diverso da quello utilizzato nell'esercizio 1 una classe  per il tipo di dato astratto coda con i metodi per inserire un elemento in coda, per ottenere il valore dell'elemento in testa e per eliminare l'elemento in testa. Realizzare i metodi tenendo conto della necessità di lanciare eccezioni.
_________________________________________________________________________________________________
ESERCIZIO 3 (punti 5)
Spiegare cosa è una classe astratta e illustrare le differenze e le analogie tra il C++ e Java nella gestione di queste classi.

_________________________________________________________________________________________________

ESERCIZIO 4 (punti 3)
Dire se è vera o falsa la seguente affermazione e motivare la risposta:

(6 CFU) "In C++ e in Java il passaggio dei paramentri è realizzata allo stesso modo".

(9 CFU) “Un'associazione tra classi implica dei collegamenti tra gli oggetti delle classi implicate”.

Scrivere in modo leggibile. Indicare se l'esame e' da 6 o 9 CFU. Apporre nome cognome e matricola su tutti i fogli.  Numerare i fogli di bella secondo l'ordine in cui dovranno essere letti dal docente.
